

DR. ROMANA JORDAN CIZELJ, POSLANKA V EP

Novo leto, nove ambicije, novi izzivi

Novo leto se v Evropski uniji (EU) kot običajno začenja z novo državo članico kot predsedujočo Svetu EU. To mesto v prvi polovici letošnjega leta pripade Madžarski. Glede na sedanjo situacijo, ki jo v svetu in Uniji zaznamuje predvsem finančno-gospodarska kriza, si je Madžarska v svojem programu predsedovanja zadala nekaj prioritarnih področij delovanja, namenjenih prav premagovanju krizne situacije. Njeni poudarki predsedovanja bodo namenjeni ukrepom za gospodarsko rast, zaposlovanje in socialno vključevanje. Poudarki pa bodo namenjeni tudi vprašanjem širitve ter globalnim problemom podnebne spremembe in razvoja v smeri trajnostne nizkoogljične družbe.

Sicer pa grede predlogi za okrevanje evropskega gospodarstva in izhoda iz krize, ki jih je pripravila Evropska komisija in jih bo obravnaval Evropski parlament (EP), v smeri ustanovitve Evropskega semestra, okrepitev fiskalne discipline, proučitev javnega dolga držav članic in ustanovitve sistema za makroekonomski nadzor. To pomeni, da bo tudi Slovenija morala do konca aprila z Evropsko komisijo izpogajati osnovna izhodišča proračuna za naslednje leto in nato do septembra dobiti mnenje, na osnovi katerega bo vodila z EU usklajeno fiskalno poli-

tiko. Čeprav je bil evropski proračun za leto 2011 sprejet, pa razprava o njem ne bo zamrla. Parlament bo takoj začel z razpravo o proračunu za leto 2012, hkrati pa se morajo začeti razprave o večletnem evropskem proračunu za obdobje po letu 2013. Evropska praksa je namreč, da se sprejme tudi okvirni večletni proračun, ki omogoča stabilnost za financiranje večletnih projektov in

usmerjenost k določenemu cilju. Do leta 2020 je ta cilj definiran kot izboljšanje inovativnosti, spodbujanje malih in srednjih podjetij, učinkovito upravljanje z viri ter razvoj v nizkoogljično družbo.

Sama vstopam v novo leto z dvema novima zadolžitvama. Evropski parlament me je imenoval za poročevalko o predlogu direktive, ki obravnava ravnanje z izrabljenim gorivom in jedrskimi odpadki. O tem bom napisala kaj več naslednjic.

Druga tema, s katero se bom ukvarjala kot poročevalka odbora za industrijo, je razvoj v nizkoogljično družbo. V EU imamo zakonodajno zavezo, da moramo do leta 2020 znižati izpuste za vsaj 20%. Živahna debata pa poteka o tem, ali naj to zavezo zaostriamo in jo zvišamo na 30%. Znanstveniki nas opozarjajo, da morajo razvita gospodarstva znižati svoje izpuste med 25% in 40%, če želimo omejiti globalno segrevanje pod 2 °C. Ker pa je EU edina regija na svetu z enostransko zakonodajno sprejeto zavezo 20%, bi zvišanje te zahteve lahko ogrozilo konkurenčnost našega gospodarstva ter selitev določenih industrijskih sektorjev izven EU. S tem bi bila ogrožena delovna mesta in socialna varnost ljudi. Zato mora biti odločitev premišljena, nikakor ne prehitra. Za omilitve globalnega segrevanja



je mnogo pomembneje, da Unija uresniči že dane zaveze in hkrati osredotoči svoje dejavnosti izven meja ter doseže, da bodo proaktivno delovala tista svetovna gospodarstva, ki najbolj onesnažujejo zrak. Zgolj določitev cilja 20% ali 30% še ne pomeni, da se bo zrak očistil kar sam. Deli ZDA, Kitajske in drugih gospodarstev so zelo konkurenčni Uniji, pa nimajo uzakonjenega številčnega cilja. Pomembni so konkretni ukrepi: oblikovati lokalno okolje, ki nudi podjetnikom konkurenčen nastop in omogoča proizvodnjo ter raziskovalno-razvojno delo. To pa je že naloga, ki jo morata prvenstveno opraviti slovenska vlada in v Domžalah vodstvo občine.

Dr. Romana Jordan Cizelj
slovenska poslanka v EP



Dr. Romana Jordan Cizelj

Ljubljanska cesta 67
SI-1230 DOMŽALE
TEL: +386 (0)1 724 45 86
FAX: +386 (0)1 724 45 87
www.rjordancizelj.si
info@rjordancizelj.si